

## РЕЦЕНЗИЯ

на магистерскую диссертацию  
ИБРАГИМОВОЙ ОЛЬГИ ГЕННАДЬЕВНЫ

«Психологическое консультирование как помощь в профессиональном  
саморазвитии сотрудников»

Направление подготовки: 44.04.02. Психолого-педагогическое образование.

Направленность (профиль) образовательной программы:

Мастерство психологического консультирования

Актуальность темы диссертационного исследования О.Г. Ибрагимовой не вызывает сомнения. Современное общество в условиях стремительных технологических изменений, в т.ч. в строительной сфере ставит перед специалистами архитектурно-строительных организаций задачу соответствовать новым требованиям, предъявляемым к профессиональной деятельности. Анализ профессиональных стандартов, образовательных программ и предметов деятельности архитекторов позволяет выявить необходимость постоянного обучения и развития. Поиск путей профессионального саморазвития архитекторов становится все более актуальной темой в современном обществе.

Во введении автором обоснована актуальность исследования, грамотно определены объект и предмет исследования, сформулирована гипотеза исследования, определены его задачи и методы.

Работа имеет четкую логическую структуру, обусловленную характером исследования. В теоретической части представлен анализ научных подходов к проблеме профессионального саморазвития, раскрыто понятие профессионального саморазвития, рассмотрена структура деятельности архитектора и градостроителя сквозь призму компонентов профессионального саморазвития, рассмотрена возможность группового консультирования как формы психологической помощи в профессиональном саморазвитии. Все это позволило О.Г. Ибрагимовой спланировать экспериментальную часть исследования.

В ходе экспериментальной работы был подобран адекватный комплекс диагностических методик. Полученные результаты тщательно проанализированы, их изложение снабжено рисунками и таблицами. Автором была разработана и апробирована программа групповых консультаций, направленная на помощь в профессиональном саморазвитии архитекторов.

Реализация консультативных встреч и анализ динамики изменений после проведенного эксперимента показали, что проведение групповых консультаций дало хороший результат. Следует отметить тщательный анализ и интерпретацию полученных данных. Достоверность результатов подтверждена применением методов математической статистики. Работа написана хорошим научным языком, логически выстроена.

В целом представленная в диссертации проблематика открывает перспективы для дальнейших исследований.

В качестве вопроса для дискуссии хотелось бы уточнить - Как учитывались особенности решаемых сотрудниками профессиональных задач при отборе содержания групповой работы?

В целом магистерская диссертация «Психологическое консультирование как помощь в профессиональном саморазвитии сотрудников» представляет собой завершённую научно-исследовательскую работу на актуальную тему. Результаты, полученные магистрантом, имеют значение для психологической науки и практики.

Работа отвечает требованиям, предъявляемым к магистерским диссертациям, и заслуживает высокой оценки, а ее автор – присвоения квалификации Магистр психолого-педагогического образования.

Доцент, зав. кафедрой психологии и педагогики детства  
Красноярского государственного педагогического  
университета им. В.П. Астафьева,  
кандидат психологических наук



О.В. Груздева

30. 11. 2014